

省七届民族运动会进入第五个比赛日： 赛事精彩纷呈 3个大项收官

H 赛事风云

本报三亚11月28日电（见习记者刘杰）蹴球项目运动员踢出制胜一球，独竹漂项目上演“一苇渡江”绝技，押加项目红蓝双方展开力量对决……11月28日，海南省第七届少数民族传统体育运动会（以下简称省七届民族运动会）进入第五个比赛日，也是倒数第二个比赛日，共有珍珠球、陀螺、蹴球、独竹漂、毽球和押加6个大项进行比拼，赛事精彩纷呈，12个一等奖各归其主。

当天上午9时，独竹漂项目在三亚河开赛，东方代表队队员何国润一马当先，斩获女子60米直道赛的一等奖，这也是该项目的首个一等奖。“我在大二时就开始学习这个项目，项目很考验运动员的协调性和平衡能力。”何国润说，“今天发挥很满意，让我对接下来的比赛更有信心了。”

本届运动会独竹漂项目共有昌江、东方、陵水、三亚、保亭和海南热带海洋学院6个代表队的31名运动员参赛，角逐60米直道赛、100米直道赛、200米直道赛三个项目的6个一等奖。当天，该项目决出了60米直道赛和100米直道赛的4个一等奖。11月29日将进行200米直道赛的对决，产生2个一等奖。

当天，赛场的工作人员也早早就位，投入各项服务保障工作。“我们统筹各方力量，设置综合协调组、后勤保障组等15个小组，分工明确，同心协力，全力为现场参赛人员做好服务工作。”独竹漂项目竞赛委员会副主任张长鹏介绍。

“在每个运动员的出发点都有志愿者进行一对一的服务，感觉很暖

心。”三亚代表队队员王倩倩说。

蹴球被称为“用脚踢的斯诺克”。赛场上，只见运动员集中注意力，双膝微曲，随后猛地一起身，用脚底的力量将球推向预先判断好的位置，伴随着石蹴滚动、碰撞、击发，场边响起热烈的掌声。“海南各市县的蹴球水平相比之前有所提高，竞争更激烈。”海口经济学院代表队蹴球项目教练赵倩倩表示，蹴球比赛是一场“智力战”，运动员的每一次出击需要通盘考虑才能制胜。该项目于当天圆满收官，决出了男子单蹴和女子单蹴2个一等奖，被

实力强劲的乐东代表队包揽。

陀螺和毽球项目当天也迎来了收官之战，其中陀螺项目决出了2个一等奖，由陵水代表队和昌江代表队分别获得；毽球项目产生了4个一等奖，三亚代表队和东方代表队平分秋色，各夺得2个一等奖。

11月29日，将进入本届运动会的最后一个比赛日，共有珍珠球、独竹漂和押加三个大项进行比拼，决出本届运动会的最后9个一等奖。究竟谁能突出重围，摘得一等奖奖牌，明日将揭开谜底。

五指山市 收获15块射弩奖牌

本报三亚11月28日电（记者周月光）11月27日，海南省第七届少数民族传统体育运动会（以下简称省七届民族运动会）射弩比赛上，五指山代表队获男子立姿、女子跪姿和混合团体3个一等奖等12个奖项共15块奖牌。

“说是备战一个月，其实我们私下练得更久。”说起获奖背后的秘诀，队员王晨翰说，离不开教练有方和大家的努力训练。

射弩比赛上，五指山共派出6名射弩队员，教练是曾得过全省射弩比赛一等奖的五指山第三小学体育老师王荣。“射弩运动具有运动技巧性强、心理稳定性高、视觉精确性大等特点，同时，还需要非常好的体能，2003年起我就爱上了这项运动。”王荣说，集训一个月期间，队员都特别努力，每天训练8小时射击300多次。

王晨翰说，确定参加省七届民族运动会比赛后，大家每天坚持长跑，并做俯卧撑等增强体能。

据了解，省七届民族运动会射弩项目共有五指山市、万宁市、白沙黎族自治县等8个市县代表队48名运动员参赛。

H 特色项目

射弩

项目简介：射弩运动属于击准性运动项目，以击中靶纸的环数计算成绩，对人体运动的平衡性、准确性、灵活性，以及对人心理的稳定性要求极高，特别是对视觉的要求近乎苛刻。因此，射弩运动具有运动技巧性强、心理稳定性高、视觉精确性大等特点。

海南省第七届
少数民族传统体育
运动会

民族一家亲 天涯共此时



毽球

别称：花毽、哆毽
项目简介：毽球运动具有足球、排球、羽毛球的特点，比赛规则类似排球、羽毛球。毽球的基本动作是盘、磕、拐、蹦，有前踢、后踢、内踢、外踢、倒着踢、头顶、胸触等几十种踢法，此项运动既有竞技性，又富有民族特色。

海南省第七届
少数民族传统体育
运动会

民族一家亲 天涯共此时



H 精彩瞬间



十一月二十八日，三亚河上，参加独竹漂项目的选手上演“一苇渡江”。
十一月二十八日，三亚中学体育馆，运动员在倒着踢毽球。
十一月二十八日，海南省第七届少数民族传统体育运动会珍珠球比赛，白沙队和三亚队展开激烈对抗。

H 赛场花絮

儋州押加项目运动员王定辉： 胶农变身运动健将

本报三亚11月28日电（海报集团全媒体中心记者刘子榕 记者徐慧玲）“加油！加油！”11月28日下午，海南热带海洋学院体育馆传出阵阵欢呼声。当天，海南省第七届少数民族传统体育运动会押加项目比赛在这里举行，来自三亚、儋州、琼海等12支代表队56名运动员参加比赛。

赛场上，运动员两两对决，用尽全力向前，展开力量和技巧的精彩比拼。押加是一种趴着拔河的体育项目，别称藏式拔河和大象拔河，由两名比赛者分别趴在场地两端，二人脖子上套着同一根长绸带，分别向相反方向拉爬，拉到指定区域者即为胜出。1999年，押加在第六届全国少数民族传统体育运动会上被首次列为竞赛项目。

来自儋州兰洋镇番打村农民王定辉是押加项目儋州市代表队的一员，他参加的是55公斤级押加项目比赛。“押加项目要核心力量稳，四肢协同发力，非常考验我们的爆发力和体能。”王定辉说。在2018年举办的海南省第六届少数民族传统体育运动会上，他曾获押加项目55公斤级二等奖。“希望明天能正常发挥，争取获得好名次。”

王定辉在家里种植着一片橡胶林，每天日常工作就是割胶和收胶。“其实在家干农活和参加押加比赛是一样的，本质上都不难，只要你全神贯注，使劲奔着目标去就可以了。”刚刚走出比赛场馆的王定辉说。

本报三亚11月28日电（海报集团全媒体中心记者刘子榕 记者徐慧玲）11月28日，海南省第七届少数民族传统体育运动会（以下简称省七届民族运动会）蹴球项目比赛在三亚中学体育馆收官。

盘、磕、拐、蹦……在蹴球项目比赛现场，一次次精准的接球和传球让人目不暇接，观众席也爆发出阵阵欢呼声。蹴球运动是在民间踢毽活动基础上发展起来的民族传统体育项目，场地设置和计分规则和羽毛球有相似之处，比传统踢毽多了竞技性和趣味性。

本次省七届民族运动会蹴球项目，东方市有12名运动员参加，他们斩获女子双人蹴球一等奖和男子

H 人物故事

东方蹴球项目运动员招俊杰： 坚持练习蹴球13年

双人蹴球比赛二等奖。值得一提的是，他们集训了一个多月便踏上战场。

“我们是首次搭配练习和出战，能取得这样的成绩已经是意外之喜。”蹴球项目东方市代表队运动员招俊杰激动地说。

从2010年开始接触蹴球的招俊杰，曾经参加过多次蹴球全国锦标赛，在全国青少年蹴球锦标赛上还斩获全国第七名的好成绩。

“刚开始接触蹴球是小学时一次很偶然的机会，慢慢地我发现爱上这项运动。很幸运的是，当时学校教练发现我资质不错，便邀请我加入蹴球校队，从此开始正规的蹴

球训练，这一练就是13年。”招俊杰笑着回忆道。

起初，训练环境的陌生、训练过程的艰苦，让招俊杰险些坚持不下去。“在全国比赛中，当我看到其他运动员拼搏向上、投入比赛，我也深受鼓舞，让我对训练重燃信心。”

“虽然比赛很累，但是我很享受比赛。”在这次比赛中，作为经验丰富的运动员，招俊杰自告奋勇主动担当进攻手的角色，“我之前比赛的位置是二传手，这是我首次尝试进攻手的角色，进攻上会有技巧上的难度和体力上的消耗。作为队里的大哥哥，我要主动担起这个责任，带领大家创造出更好的成绩。”

陀螺

别称：打陀螺
项目简介：陀螺运动的对抗性、技巧性、趣味性很强，是一项综合性的具有全面健身价值的体育活动。打陀螺比赛有单人对打、双人对打、多人对打数种，并有具体要求和规范记分方法。

海南省第七届
少数民族传统体育
运动会

民族一家亲 天涯共此时



（整理/本报记者徐慧玲）